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DERS BILGIi PAKETI

| Dersin Adi | MAKINE ELEMANLARI-| |
| Ogretim Dili | Tiirkge |
| Dersin Verildigi Diizey | OnLisans () | Lisans (X) | Yiksek Lisans() | Doktora() |
Egitim Ogretim Sistemi
Orgiin Ogretim (X) ‘ Uzaktan Ogretim( ) ‘ Diger ()
Dersin Tiirii Dersin Alan Kodu Ders Kodu
Zo(r)tglu Seg(r;leh ZOCr)urrt]ﬁjk( | MAK 301
KuSramsaI YU Toplam (saat) Yariyih Lokal Kredi | AKTS Kredi
aat Saat
2 0 2 I 2 4

Dersin Amaci

Dersin temel amaglari; 6grencilerin, mekanik sistemlerde kullanilan
makine elemanlarinin analiz ve tasarimi konularinda gerekli bilgilere
vakif olmalarin1 saglamaktir. Ogrencilerin makine elemanlarinda
ortaya ¢ikan gesitli sorunlart anlamalarinda yardimci olmaktir.

Dersin Ozet icerigi

Tasarim siirecinin tanimlanmast ve tasarimda dikkate alinacak
parametreler, malzemelerin yorulmasi, makine elemanlarina
toleranslarin tanimlanmasi, moment ve hareket iletimi igin gerekli
millerin boyutlandirilmast ve analizi, civata gibi baglama
elemanlarinin hesaplama esaslari

| On Kosul Dersler

| MAK-203: Mukavemet-|

mnerilen Se¢meli Dersler

Dersin Ogrenme Ciktilar

Dersi basgari ile tamamlayan 6grenci,

1.Mevcut standartlar1 tasarim agamasinda kullanabilme becerisine sahip
olur

2. Mekanik 6zelliklerine gore malzeme segimini yapar

3. Makina elemanlarinda olusan gerilmeleri belirler

4. Kirilma teorilerinin yardimiyla makina elemanlarinin emniyetli olup
olmadigina karar verir

5. Degisken gerilmelere maruz kalan makine elemanlarinda yorulmayi
dikkate alarak analiz ve tasarim yapar

6. Aks ve millerin tasarimini ve analizini yapar

7. Civatalarin, kaynak ve lehimin statik ve dinamik ytikler altindaki
hesaplarini yapar.

| Dersin Koordinatorii

| Dersin Ogretim Elemam

| Dersin Yardime1 Ogretim Elemani

|
| Prof. Dr. irfan KAYMAZ
-

Ogretim Yontemleri
(X) Sozel Anlatim () Ornek Olay (X) Bilgisayar Destekli Uygulamalar
(X)) Tartisma () Drama () Laboratuvar
(X) Problem C6zme () Bulus Yoluyla () Tekrar Uygulamasi
() Deney (X) Proje () Sektor Temsilcisi Sunumlari
Ders Kitabi / Onerilen 1. Makine Elemanlari-I Ders Sunumlari: Dr. [rfan KAYMAZ .
Kaynaklar 2. Prof. Dr Mustafa Akkurt, “Makine Elemanlari-I”, Birsen

Yaymevi, Istanbul, 1990.




3. Prof. Dr. Erdem KOC, “Makine Elamanlari”, Nobel Yayinevi,
Adana, 2003.
4. A. Bozaci, Makine Elemanlar1 Cilt I-11, Caglayan Kitabevi, 2005

() Dogrudan Déniigiim Sistemi | (X) Ogretim Uyesi Takdiri () Bagil Degerlendirme

Kisa Siav(lar)

Ara Sinav(lar) 1 25
Odev(ler) / Seminer(ler) - -
Dénem Odevi / Proje 1 15
Uygulama - -

Diger (Flipped Classroom)
Yariyil Sonu Final Smawi




Haftalara Gore Ders Icerikleri

Hafta

Konular On Hazirhik

Makine Elemanlar: tasarimi ve tasarim sireci -

Makina elemanlariin hesap, sekillendirme ve kullanim

esaslari. Flipped Classroom

Makina elemanlariin hesap, sekillendirme ve kullanim

esaslari. Flipped Classroom

Tasarimda emniyet katsayisi -

Metallerin yorulmasi ve dinamik mukavemet sinirlar -

Metallerin yorulmasi ve dinamik mukavemet sinirlari -

Toleranslar -

Akslar ve miller Flipped Classroom

Baglama Elemanlari, kamalar -

Baglama elemanlari, siki ve stkma gegme hesaplari -

Civata baglantilari -

Vida mekanizmalari, konstriiksiyon esaslari Flipped Classroom

Percin baglantilart -

Kaynak ve Lehim hesaplari -

ETU Makine Miihendisligi Lisans Program Ciktilari

PC1

Matematik, fen ve miithendislik bilgilerini uygulama becerisine sahiptir.

PC2

Deney tasarlama, deney yapma ve deney sonuglarini analiz etme ve yorumlama becerisine sahiptir.

PC3

Istenen gereksinimleri karsilayacak bigimde bir sistemi, pargay1 ya da siireci tasarlama becerisi ne sahiptir.

PC4

Disiplinler aras1 takimlarda ¢alisabilme becerisi ne sahiptir.

PC5

Miihendislik problemlerini tanimlama, formiile etme ve ¢6zme becerisine sahiptir.

PC6

Mesleki ve etik sorumluluk bilincine sahiptir.

PC7

Etkin iletigim kurma becerisi ne sahiptir.

PC8

Miihendislik ¢6ziimlerinin, evrensel ve toplumsal boyutta etkilerini anlamak i¢in gerekli genislikte egitim
almugtir.

PC9

Yasam boyu 6grenmenin gerekliligi bilinci ve bunu gergeklestirebilme becerisine sahiptir.

PC10

Cagin sorunlart hakkinda bilgilidir.

PC11

Miihendislik uygulamalar1 i¢in gerekli olan teknikleri ve modern araglart kullanma becerisine sahiptir.

OC 01 5 5
0OC 02 5 5
OC 03 5 5 5 4
OC 04 5 5 5 4
OC 05 5 5 5 4
OC 06 5 5
OC 07 5 5
*
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Dersin 6grenme, 6gretme ve degerlendirme etkinlikleri ¢ercevesinde is yiikii hesab1 (Ortalama

Saat)
Etkinlikler Sayisi On Hazirhk Etkinlik Toplam Is
Siiresi Siiresi Yiikii
Kuramsal Ders 14 1 2 42
Uygulamali Ders
Odev(ler) / Seminer(ler)
Dénem Odevi / Proje
Uygulama (Lab., Atdlye, Arazi, PDO)
Diger bilgi edinme ¢aligmalari
Kisa Simav(lar)
Ara Sinav(lar) 2 19 2 21
Yariyll Sonu Final Smavi 1 15 2 17
Toplam Is Yiikii (Saat) 80
Dersin AKTS Kredisi 2,66




YILSONU DERS DEGERLENDIRME FORMU

Dersin Ad1 Makine Elemanlari [
Dersin Kredisi 3

Yanyll Gliz

Ogretim Uyesinin Adi Soyadi Prof. Dr. Irfan KAYMAZ
Ders miifredatin1 tamamlayabildiniz mi? Evet
Tamamlayamadiysaniz nedenlerini belirtiniz

Dersin miifredati ile ¢akisan baska dersler var Hayir

mi?

Donem igerisinde kag KSS yaptiniz?

Donem igerisinde ka¢ 6dev verdiniz?

1 adet donem projesi verildi.

Dersin verildigi donem uygun mu?

Evet

Dersin 6nkosulu var mi1? Olmasini istiyorsaniz
dersleri belirtiniz.

Mukavemet-I dersin 6nkosulu ve
uygun oldugu kanaatindeyim.

Ders hakkinda Onerileriniz varsa liitfen
belirtiniz.

Bu ders kapsaminda Flipped Classroom
uygulamasi yapilmis ve 0grencilerden
olumlu tepkiler alinmistir. Ilerleyen
donemlerde bu uygulamanin dersin 14
haftalik miifredatina yayginlastirilmasi
planlanmaktadir.




Erzurum Teknik Universitesi
Miihendislik ve Mimarlik Fakiiltesi
Ders Degerlendirme Raporu (Biitiinleme)

Ders Bilgileri
Odratim Yil | Yaryah s 2014 - 2015 Giz L
Dersin Verildidi Birim : Mishendislik ve Mimarlk Fakilltesi | Makine Mihendishitii [ Makine Mihendislidi 1.0,
Ders Kodu ve Grubu s MM-301.1
Ders Adi : Makine Elemanlar-1

Odretim Uyesi (Garevlisi  : Prof. Or. Irfan KAYMAZ L _

Degerlendirme Sistemi Ofretim Uyesi/Giredisi Takdirinde (OL/G), Secilen Dederlendirme Tipi: Ofretim
(hyesifGarevlisi Takdirinde (G0/)

Dejedendirmenin Araldl: FR>=0, Z>=0, DD>=40, DC>=45, CC>=50, CE>=5%), BB>=60, BA>=70, AA>=85

Trerik

Lijften agaghdakilor ekleyiniz ve igilt kurulam igavorloiniz:

[Drers Izleme programi

Oiirencilerin Sinay Kadidar

Herbir ara sinawin soru ve cevap anahtarlannin kopyasi

Waryil £ 0l Sonu Sinavinin soru ve cevap anahtarlannin kopyas
Her bir projenin kopyas:

Dider {Odevler, Kiiciik sinavlar, vb.)

I

Degerlendirme

Adnrhik: Adet:
Biitiinlems Sinavi: 40 9% i
Ara Sinav : 60 % 1

Mot Dadilimi

Toplam fgrend: 14 Basanh Ogrenci: 10 Basansiz Ogrenci: 4

Imza

Ogretim Uyesi/Garevisi 23.1.2015 10:20:55




Ogrenci Not Listesi

Ders Bilgileri
Ogretim Yili / Yariyili :2014 - 2015 Giiz o
Dersin Verildigi Birim :Miihendislik ve Mimarlik Fakiiltesi / Makine Miihendisligi / Makine Miihendisligi 1.O.
Ders Kodu ve Grubu :MM-301.1
Ders Ad :Makine Elemanlan-I
Ogretim Uyesi/Gorevlisi :Prof. Dr. irfan KAYMAZ - )
Degerlendirme Sistemi  : Odretim Uyesi/Gorevlisi Takdirinde (OU/G), Secilen Degerlendirme Tipi: Ogretim

Uyesi/Gorevlisi Takdirinde (OU/G)

Degerlendirmenin Araligi: FF>=0, Z>=0, DD>=40, DC>=45, CC>=50, CB>=54, BB>=60, BA>=70, AA>=85

1 120355003 | NAZLI ZEYNEP AKYOL Devamh | 57 21 49 54 | 43 DD | CB  Baganl
2 120355004 TUGBA GEZER Devamh 73 65 = 70 70 BA BA | Basanl
3 120355008 | FAHRETTINSEFA | KURT Devamh |10  Girmedi - 0 0 | FF | FF |Basansiz
2 120355015 | HACI SAMET ERGUN Devamh |32 26 65 45 | 30 | F | DC | Sath

5 120355017 ABDULKADIR TASCI Devamh 38 16 62 48 29 FF DC Sarth

6 120355027 MEHMET YOLADI Devamh 65 68 - 66 66 BB BB | Basanli
7 120355030 | GUHARMED YANIK Devamh |67 43 = 57 | 57 | cB | cB  Basnl
8 120355032 KEREM TURALIOGLU Devamh 67 49 = 60 60 BB BB  Basanl
9 120355034 ALT SABUR Devamb 48 31 72 58 41 DD CB  Basanl
10 |120355035 | KUBRA SOLAK Devamh | 82 a5 - 67 | 67 | BB | BB  Basanl
11 120355042 YUSUF DEMIR Devamh 62 64 = 63 63 BB BB  Basanl
12 |120355057 | ISMAIL HAKKI MESCI Devamh |33 Girmedi - 0 0 | FF | FF Basansz
13 120355060 | ALPASLAN DING Devamh |70 46 - 60 | 60 | BB BB  Basanl
14 |120355064 | HANDAN DEMIRCAY Devamh | 75 41 - | 61 | 61 | mn | e Basanli




ERZURUM TEKNiK UNIVERSITESI

MAKINA MUHENDISLIGIi BOLUMU
MAKINE ELEMANLARI |
VIZE SINAVI SORULARI

TEG RIS 12 KASIM 2014
Adi Soyadr : SORU |1 2 3 4 |NOT
Numarasi : PUAN

Sinav Yonergesi:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alis-veris yasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanimi serbesttir.

3-Swnav stiresi 50 dakikadir.

SORU 1 (15 Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kagidi iizerine
isaretleyiniz.

SORU 1.1: Bir malzemenin elastik bolgesinin biiylik olmasi neyi ifade eder?
a) lyi sekil verilebilir oldugunu
b) Elastik olarak absorbe edebildigi enerji miktarinin biiyiik olmasi
c) Dayaniminin yiiksek oldugunu
d) Tokluk 6zelliginin yiiksek oldugunu

SORU 1.2: Gerilme Orani -1 olmasi
a) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve ayni yonli
b) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve zit yonlu
c) Maksimum gerilme minimum gerilmenin 0.5 kati
d) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit

SORU 1.3: Ayn1 malzemeye ait miihendislik egrisi ile gercek gerilme ve gercek sekil degistirme
egrisinin farkli olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

e) Deney numunesinin piriizliiglindeki degisiminin dikkate alinmasi
f) Deney numunesinin i1sinmasinin dikkate alinmasi

g) Deney numunesinin degisen kesitinin dikkate alinmasi

h) Higbiri

SORU 1.4: Asagidaki yiikleme durumlarindan hangisinde ortalama gerilme sifirdir?
a) Statik yiikleme
b) Tam degisken yiikleme
c) Titresimli ylikleme
d) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5: Centik yarigapinin artmasi
a) Makine elemanin gortntsiini diizeltir
b) Makine elemaninin dayanimini azaltir
c) Makine elemanin gerilme y181lma faktoriinii azaltir
d) Makine elemanin ¢entik hassasiyet faktoriinii yiikseltir



SORU 2 (30 Puan):

Yandaki sekilde verilen ve siinek bir malzemeden imal
edilmis olan makine elemanina etki eden yiikler altinda
emniyetli cap degerini s=2 i¢in hesaplayiniz.

ok = 250 MPa; o = 500 MPa;

/)///; [\l
180 N
120 N

SORU 3 (15 Puan):

Hidrodinamik bir yatakta delik icin 60H7 olarak tavsiye edilmektedir. Maksimum bosluk 0.08 mm
ve minimum bosluk 0.03 mm olarak verildigine gére milin tolerans degerini hesaplayip uygun bir

ISO gecmesi belirleyiniz.

SORU 4 (40 Puan):
Yandaki sekilde verilen makine elemani P=50 N ile
P=150 N arasinda degisken kuvvet etkisi altindadir.

Emniyet katsayis1 2 i¢in centik bélgesinde makine

elemanin emniyetli olup olmadigini belirleyiniz.
d=15 mm; ylizey piiriizliiliik katsayis1 0.90;¢centik
hassasiyet faktori 0.75; boyut faktorii 0.95

oax = 380 MPa; ox = 600 MPa;

fe——100 -

BASARILAR

Prof. Dr. irfan KAYMAZ



ERZURUM TEKNiK UNIVERSITESI

MAKINA MUHENDISLIGI BOLUMU
MAKINE ELEMANLARI |
VIZE SINAVI SORULARI CEVAPLARI

ERZURUM_

TFKN\KII}T‘\‘? ERSITESI 12 KASIM 2014
Adi Soyadi : SORU 1 2 3 4 NOT
Numarasi PUAN

Stnav Yénergesi:

1-Sinav esnasinda her tirlil (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ... vb) alig-veriy yasakiir.
2-Formiil ve Tablo kullammi serbesttir.

3-Stnav siiresi 50 dakikadir.

SORU 1 (15 Puan}: Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kagidi lizerine
isaretleyiniz.

SORU 1.1: Bir malzemenin elastik bélgesinin biiyiik olmasi neyi ifade eder?
a) lvi sekil verilebilir oldugunu
b) Elastik olarak absorbe edehildigi enerji miktarinin biyiik olmasi
c) Dayamiminin yiiksek oldugunu
d) Tokluk &zelliginin yiiksek oldugunu

SORU 1.2: Gerilme Orani -1 olmasi
a) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve aym yonli
b) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve zit yonli
c) Maksimum gerilme minimum gerilmenin 0.5 kati
d) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit

SORU 1.3: Ayni malzemeye ait miithendislik egrisi ile gercek gerilme ve gercek sekil
degistirme egrisinin farkli olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

a) Deney numunesinin parazligiindeki degisiminin dikkate alinmasi
b) Deney numunesininisinmasinin dikkate alinmasi

¢) Deney numunesinin degisen kesitinin dikkate alinmasi

d) Hichiri

SORU 1.4: Asagidaki ylkleme durumlarindan hangisinde ortalama gerilme sifirdir?
a) Statik yikleme
b) Tam degisken yikleme
c) Titresimli ylkleme
d) Genel degisken yiukleme

SORU 1.5: Centik yangapinin artmasi
a) Makine elemanin gorinisinid dizeltir
b) Makine elemaninin dayanimini azaltir
¢) Makine elemanin gerilme yigilma faktorini azaltir
d) Makine elemanin ¢centik hassasiyet faktériin( yukseltir
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ERZURUM TEKNIiK UNIVERSITESI

MAKINA MUHENDiSLIGIi BOLUMU
MAKINE ELEMANLARI |
FINAL SINAVI SORULARI

TEKNIK UNIVERSITESI
2010

06 OCAK 2015

Adi Soyad : SORU 1 2 3 4 |5 |NOT

Numaras: : PUAN

Stnav Yénergesi:

1-Sinav esnasinda her tirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ... vb) alig-veris vasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanimi serbesttir.

3-Stnav siiresi 100 dakikadir.

SORU 1 (10 Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kigidi lizerine
isaretleyiniz.
SORU 1.1: Asagidakilerden hangisi percin baglantisinin avantajlarindan birisidir?
a) Kolay bir baglanti olusu
b) Hafif olmasi
¢) Dayaniminin yiiksek olmasi
d) Sizdirmazhigi saglamasi

SORU 1.2: Degisken gerilmelere maruz bir civatada yorulma hasarini azaltmak igin
a) Cvatamn saft caprartinihr
b) Civatamin hatvesi artirtlir
¢) Civata malzemesi siinek olan bir malzeme segilir
d) Hicbiri

SORU 1.3: Hareket civatalarinda metrik vida kullanilmamasinin sebebi
e) Vida dislerinin ince olmasindan erken kirilmasi
f) lyi bir kilitleme saglamasi
g) Veriminin disiik olusu
h) Hicbiri

SORU 1.4: Siki gecme baglantilarinda olusan gerilmeler asagidaki hangi yaklasim ile
hesaplanir?

a) Von Mises esdeger gerilme

b) Kalin cidarh kap

¢) Ince cidarli kap

d) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5: Elastik uzar civata kullanilmasinin nedenlerinden birisi asagidakilerden hangisidir?
a) Maliyetinin daha az olmasi

b) Yorulmaya karsi dayanmimini daha iyi olmasi
¢) Daha iyi sizdirmazhk saglamasi
d) Hichiri



SORU 2 (25 Puan):

Yandaki sekilde verilen kiris sekilde gosterildigi ile
bir kolona ll.kalite kaynak ile sabitlenecektir.
Kaynak dikis kalmhGine bulunuz.

Oag = 240 MPa; op = 350 MPa; s=2 olarak

aliniz.

Not: Yatay kaynak uzunfugunu 200 mm ofarak

alabifirsiniz.

Lizunfulkfar mm’dir.

Soru 3 {20 Puan):

80 mm ¢apa szhip bir mil Gzerine 125 mm taksimat dairesi
gapina {dis ¢ap) sahip bir disli gark siki gecme monte edilip 600
Nm'lik bir momenti iletmesi
iletebilmesi icin Pmin=12 MPa saglanmasi gerekmektedir. Siki
gecmede olusacak maksimum basinon ise 25 MPa gecmemesi
gerekmektedir.

Gébek H7 tolerans: ile islendigine gdre uygun bir gecme durumu

belirleyiniz.

beklenmektedir.

Bu momenti

Oz (MPa) o (MPa) E{MPa) nu
Ml 400 650 2.1e5 0.29
Gdébek 350 585 2.2e5 0.31

g = 0.11; s=1.5; galigma faktori=2; yizey plarizliligind ihmal ediniz.

SORU 4 (20 Puan):
Yandaki sekilde verilen kolon wve kiris 3 adet pergin ile

sabitlenmesi

planlanmaktadir.

Kolonun ve

kalinhiklar sirasiyla 5 ve 8 mm’dir.

Minimum pergin caprn bulunuz.

7 =16daN/mm* ve P_=20daN/mm’

kirigin

et

75

75

SORU 5 (25 Puan):

Yandaki sekilde kir basingh kabin kapag & adet 8.8 kalitesinde
civata ile sabitlenmistir ve Kp/kc=5'dir. Kapaga etkiven maksimum
kasing 1 MPa ve sizdirmazlik igin contada 0.5 MPa basing kalmasi
istenmektedir. Emniyet katsayisim 2.5 alarak;

a} Bu baglantida kullamlacak civatamin segimini yapiniz.
b} Civatalarda bulunmas gereken &n gerilme kuvvetini
hesaplayiniz.

BASARILAR

Prof. Dr. Irfan KAYMAZ




ERZURUM TEKNIK UNIVERSITESI
MAKINA MUHENDISLIGI BOLUMU

MAKINE ELEMANLARI |
ad Sl FINAL SINAVI SORULARI
A 06 OCAK 2015
Adi Soyadh : SORU |1 2 |3 |4 |5 |NOT
Numaras: PUAN

Sinav Yonergest:
1-Sinav esniasinda her tarlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vbj alig-veriy yasakiwr.

2-Formiil ve Tablo kullaram: serbesttir.

3-Smav stresi 100 dakikadr,

SORU 1 (10 Puan): Asagida verilen sorulann dogru siklanni soru kagdi lizerine
isaretleyiniz.

SORU 1.1: Asagidakilerden hangisi percin bag! jlarindan birisidir?

a) Kolay bir baglanti olugu

b) Hafif olmasi

¢) Dayaniminin ylksek olmasi
@ Suzdirmazligi saglamast

SORU 1.2: Degigken gerilmelere maruz bir civatada yorulma hasanni azaltmak igin
a) Cwatanin gaft capi artinhir
b) Cwvatanin hatvesi artirilir
@ Civata malzemesi sinek olan bir malzeme segilir
d) Higbiri

SORU 1.3: Hareket civatalannda metrik vida kullandlmamasinin sebebi
e) Vida diglerinin ince olmasindan erken kinimast
f} Iy bir kilitleme saglamasi
@ Veriminin disik olusu
h) Higbiri

SORU 1.4: Stki gegme baglantifaninda olusan gerilmeler agagidaki hangi yaklagien ile
hesaplanir?

a) Von Mises esdeger gerilme

@ Xain cidarh kap

¢) Ince cidarh kap

d) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5; Elastik uzar cvata kullaniimasinin nedenlerinden birisi asagidakilerden hangisidir?
a} Maliyetinin daha az olma

@ Yorulmaya karg: day daha iyi ol
c) Daha iyi sudirmazlik saglamas:
d) Higbirl
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04.02.2015

Yorulma Analizi (1.0.) Online Sorular

Yorulma Analizi (i.0.) Online Sorular

. Adi Soyadi
. Okul No

. Okul No

. e-mail

. SORU 1: Yorulma hasarina sebep olan neden asagidakilerden hangisidir?

Mark only one oval.
Degigken gerilmeler
Degisken kuvvetler

Malzeme dayanimindaki belirsizlikler

. SORU 2: Makine elemanlarinda yorulma hasari akma gerilmesi degerinin altinda

gerceklesir.
Mark only one oval.

Dogru
Yanhs

. SORU 3: Degisken yiikler altinda malzeme davranigi ilk defa agagida ismi

verilenlerden hangisi tarafindan ¢calisiimigtir?
Mark only one oval.

Einstein
von Mises
Wohler

Tresca

https:/idocs.google.com forms/d/1Pa35XQi7 970t DD 74xw GyfO3H BGSWY SsMny_VbsN8UBY printform
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04.02.2015 Yorulma Analizi (1.0.) Online Sorular

8. SORU 4: Hasara ugrayan bir makine elemanin hasar yiizeyi incelenerek yorulma
nedeniyle hasara ugrayip ugramadigi belirlenebilir?

Mark only one oval.
Dogru
Yanhs

9. SORU &: Asagidaki yiikleme durumlanindan hangisinde ortalama gerilme sifirdir?
Mark only one oval.

Statik yiikleme
Tam degisken yiikleme
Titresimli yiikleme

Genel degisken yiikleme

10. SORU 6: Yiizey piirtizliligu faktorii asagida hangi malzeme ozelligine baghdir?
Mark only one oval.

Yorulma limit degerine
Gekme dayanimina
Akma gerilmesine

Y orulma dayanim degerine

11. SORU 7: Yorulma kirillma ylizeyleri statik hasar durumlarindaki yiizeyler ile aynidir?
Mark only one oval.

Dogru
Yanlis

12. SORU 8: Makine elemanlarinin boyutlan arttikga mukavemet degerleri diiger
Mark only one oval.

Dogru
Yanls

13. SORU 9: Gevrek malzemeler ¢entige kargl siinek malzemelere gore daha hassastir.
Mark only one oval.

Dogru
Yanls

14. SORU 10: Statik gerilmede;
Mark only one oval.

Ortalama gerilme sifirdir

Gerilme genligi sifirdir

https:/idocs.google.com forms/d/1Pa35XQi7 970t DD 74xw GyfO3H BGSWY SsMny_VbsN8UBY printform 25
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15. SORU 11: Asagidaki yukleme durumlarindan hangisinde maksimum gerilme ile
minimum gerilme mutlak degerce birhirine esittir?

Mark only one oval.

Statik yiikleme
Tam degisken yiikleme
Titresimli yiikleme

Genel degisken yiikleme

16. SORU 12: Makine elemanin gap! kag
mm’den fazla oldugunda boyut faktorleri
kullaniimahdir?

17. SORU 13: Genel degisken yiiklemede ortalama deger sifirdir.
Mark only one oval.

Dogru
Yanhs

18. SORU 14: Gerilme Orani -1 olmasi
Mark only one oval.

Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve ayni yonli
Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve zit yonlii
Maksimum gerilme minimum gerilmenin 0.5 kat

Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit

19. SORU 15: Bir malzemeye ait yorulma grafigi, cekme deneyinde oldugu gibi, bir deney
numunesi Kullanilarak bulunabilir

Mark only one oval.

Dogru
Yanhs

20. SORU 16: Ortalama gerilme degeri artikga yorulma limit degeri
Mark only one oval.

Diger
Artar

https:/idocs.google.com forms/d/1Pa35XQi7 970t DD 74xw GyfO3H BGSWY SsMny_VbsN8UBY printform
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04.02.2015 Yorulma Analizi (1.0.) Online Sorular
21. SORU 17: Teorik gerilme y1gilma faktdrii agagida faktérlerden hangisine bagh
degildir?
Mark only one oval.
makine elemanin yapildigi malzemeye

makine elemanin maruz kalchi yiikiin tiifine

makine elemanindaki gentigin geometrisine

22. SORU 18: Belirli bir gevrime karsilik gelen gerilme degeri asagidakilerden hangisi ile
adlandinhr?

Mark only one oval.
Yorulma limiti
Yorulma dayanim degeri
Akma gerilmesi

Cekme dayanimi

23. SORU 19: Yorulma analizlerinde ortalama gerilmenin etkisi agagidaki yontemlerden
hangisi ile belirlenemez?

Mark only one oval.

von Mises
Goodman

Sodeberg

Smith

24. SORU 20:Asagidaki nedenlerden hangisi mukavemet azaltici faktorleri kullanma
sebeplerinden degildir?
Mark only one oval.

malzemelerin 6zelliklerinin standart deney numunelerinden elde edilmesi
makine elemanlannin boyutlarinin deney numunesinden farkli olmasi
makine elemanlannin yiizey 6zelliklerinin deney numunesinden fakh olmasi

makine elemanlannin elastisite modiiliiniin denet numunesinden fakl olmasi

25. SORU 21: Bir malzemeye ait yorulma grafiginin y ekseninde asagida gerilme
ifadelerinden hangisi vardir?

Mark only one oval.
Maksimum gerilme
Ortalama gerilme
Gerilme genligi

Minimum gerilme
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ERZURUM TEKNiK UNIVERSITESI
MAKINA MUHENDISLIGi BOLUMU
MAKINE ELEMANLARI |
VIZE SINAVI SORULARI

g 12 KASIM 2014
Adi Soyadi Mwed JorAM SORU |1 2 |3 |4 |noT
Numarasi : () 035592% PUAN | /) As |4 :

Sinav Yonergesi:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alis-veris yasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanimi serbesttir.

3-Sinav siiresi 50 dakikadir.

Wls Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kagidi lizerine
saretleyiniz.

SORU 1.1: Bir malzemenin elastik bdlgesinin biiyiik olmasi neyi ifade eder?
a) lyi-sekil verilebilir oldugunu
Elastik olarak absorbe edebildigi enerji miktarinin biyiik olmasi
~/c) Dayaniminin yiiksek oldugunu
d) Tokluk 6zelliginin ylksek oldugunu

SORU 1.2: Gerilme Orani -1 olmasi
a) . Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve ayni yonlu

aksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve zit yonli
Maksimum gerilme minimum gerilmenin 0.5 kat
_d] Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit

¥

I 4

SORU 1.3: Ayni malzemeye ait miihendislik egrisi ile gergek gerilme ve gercek sekil
degistirme egrisinin farkli olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

_Deney numunesinin piiriizligiindeki degisiminin dikkate alinmasi
£~ Deney numunesinin isinmasinin dikkate alinmasi
Deney numunesinin degisen kesitinin dikkate alinmasi
h) Higbiri

SORU 1.4: Asagidaki yiikleme durumlarindan hangisinde ortalama gerilme sifirdir?

- a)_Statik yukleme
) Tam degisken ylkleme

c) Titresimli ylikleme
d) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5: Centik yaricapinin artmasi
a) Makine elemanin gorianisini dizeltir
b) Makine elemaninin dayanimini azaltir
c) Makine elemanin gerilme yigilma faktoriini azaltir
"Makine elemanin gentik hassasiyet faktoriini yikseltir
/ = ¥
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ERZURUM TEKNiK UNIVERSITESI
MAKINA MUHENDISLIGi BOLUMU
MAKINE ELEMANLARI |
VIZE SINAVI SORULARI
i yuie 12 KASIM 2014
AdiSoyadi : Fakaeétn Se?[_‘ gt 1 SORU |1 2 |3 |4 |noOT
Numarasi : 12O 35S OO%s PUAN ‘ : '

Sinav Yonergesi:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alig-veris yasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanimi serbesttir.

3-Sinav siiresi 50 dakikadir.

SORU 1 (15 Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kagid iizerine
isaretleyiniz.

SORU 1.1: Bir malzemenin elastik bélgesinin biiyiik olmasi neyi ifade eder?
a) lyi sekil verilebilir oldugunu
p lastik olarak absorbe edebildigi enerji miktarinin biiyiik olmasi
x/c) Dayaniminin yiiksek oldugunu
d) Tokluk 6zelliginin yiiksek oldugunu

SORU 1.2: Gerilme Orani -1 olmasi
a) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve ayn yonla
Naksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit ve zit yonli
- ¢) Maksimum gerilme minimum gerilmenin 0.5 kati
d) Maksimum ve minimum gerilme degerleri birbirine esit

SORU 1.3: Ayni malzemeye ait miihendislik egrisi ile gergek gerilme ve gercek sekil
degistirme egrisinin farkli olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

e) Deney numunesinin purizligiindeki degisiminin dikkate alinmasi =
f) Deney numunesinin isinmasinin dikkate alinmas| ===
‘)Deney numunesinin degisen kesitinin dikkate alinmasi

L Hicbiri
SORU 1.4: Asagidaki yiikleme durumlarindan hangisinde ortalama gerilme sifirdir?
a) tik yukleme
Mm degisken ylkleme
c) Titresimli yikleme
d) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5: Centik yaricapinin artmasi
a) : T

Makine elemaninin dayanimini azaltir

c) “Makine elemanin gerilme yigiima faktoriini azaltir A ga?
d) Makine elemanin gentik hassasiyet faktoriini yikseltir it
el
1 3 g T
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ERZURUM TEKNIiK UNIVERSITESI
MAKINA MUHENDISLIGI BOLUMU

MAKINE ELEMANLARI |
ERZURUM FINAL SINAVI SORULARI
TR 06 OCAK 2015
Adi Soyadi : Tu?)Bo G :avf SORU [1 |2 |3 |4 |5 [NOT
Numarasi : |, 595500, PUAN & US| 20 (< S | ¢

Sinav Yonergesi:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alis-veris yasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanim: serbesttir.

3-Sinav siiresi 100 dakikadir.

SORU 1 (10 Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru kagidi iizerine
isaretleyiniz.
SORU 1.1: Asagidakilerden hangisi pergin baglantisinin avantajlarindan birisidir?
a) Kolay bir baglanti olusu
b) Hafif olmasi
c) Dayaniminin yiiksek olmasi
A Sizdirmazligi saglamasi

SORU 1.2: Degisken gerilmelere maruz bir civatada yorulma hasarini azaltmak igin
a) Civatanin saft capiartirilir
b) Civatanin hatvesi artirilir
Civata malzemesi siinek olan bir malzeme segilir
d) Higbiri

SORU 1.3: Hareket civatalarinda metrik vida kullanilmamasinin sebebi

e) Vida dislerinin ince olmasindan erken kirilmasi
\f f) /M_m:—kﬂﬂme's?g'l’aﬁifm
/g)' Veriminin disiik olusu
h) Higbiri

SORU 1.4: Siki gegme baglantilarinda olusan gerilmeler asagidaki hangi yaklasim ile
hesaplanir?
a) Von Mises esdeger gerilme
b) /Kalin cidarh kap
ince cidarli kap
/ ) Genel degisken yiikleme

SORU 1.5: Elastik uzar civata kullaniimasinin nedenlerinden birisi agagidakilerden hangisidir?
a) Maliyetinin daha az olmasi
J Yorulmaya karsi dayanimini daha iyi olmasi
c) Daha iyi sizdirmazlik saglamasi
d) Higbiri
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ERZURUM TEKNIiK UNIVERSITESI
MAKINA MUHENDISLIGI BOLUMU

MAKINE ELEMANLARI |
ERZURUM FiINAL SINAVI SORULARI
l(mlnlgll“\'mmm 06 OCAK 2015
Adisoyad: : Abdulbadir TASC SORU |1 |2 |3 |4 |5 |NOT
Numarasi : 120355017 PUAN b Yo | —|=1]- [

Sinav Yonergesi:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alis-veris yasaktir.
2-Formiil ve Tablo kullanimi serbesttir.

3-Sinav siiresi 100 dakikadr.

SORU 1 (10 Puan): Asagida verilen sorularin dogru siklarini soru k3gidi iizerine
isaretleyiniz.
SORU 1.1: Asagidakilerden hangisi pergin baglantisinin avantajlarindan birisidir?
a) Kolay bir baglanti olusu
b) Hafif olmasi
c) Dayaniminin yiiksek olmasi
M @ Sizdirmazhgi saglamasi

SORU 1.2: Degisken gerilmelere maruz bir civatada yorulma hasarini azaltmak igin
) Civatanin saft capi artirilir
_ /b) Civatanin hatvesi artirilir
> Civata malzemesi siinek olan bir malzeme segilir
d) Hicbiri

SORU 1.3: Hareket civatalarinda metrik vida kullaniimamasinin sebebi
e) Vida dislerinin ince olmasindan erken kirilmasi
®v4yi bir kilitleme saglamasi
g) Veriminin dsiik olusu
“'h) Higbiri

SORU 1.4: Siki gegme baglantilarinda olusan gerilmeler agagidaki hangi yaklagim ile
hesaplanir?
@ Von-Mises esdeger gerilme
b) Ka'iln cidarli kap
c)/ince cidarli kap
d) Genel degisken yikleme

SORU 1.5: Elastik uzar civata kullaniimasinin nedenlerinden birisi agsagidakilerden hangisidir?
a) Maliyetinin daha az olmasi
. Yorulmaya karsi dayanimini daha iyi olmasi
~ ¢) Daha iyisizdirmazlk saglamasi
d) Higbiri
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